Problemas de fracciones y de edades

10.

11.

12.

13.

La edad actual de un padre es el triple que la de su hijo y dentro de 14 afios sera el doble. ;Qué
edad tiene cada uno?

Hoy Dentro de 14 afios
Edad Actual + 14 afios
padre 3x Jx+ 14
hijo x x+ 14

padre = 3 - hijo

padre = 2 - hijo
3x+14=2-(x+14)

Solucidn: El hijo tiene 14 afios y el padre tiene 42 afios

3x+14=2-(x+14)
3x + 14 =2x+ 28
3x—2x=28-—14
x=14

Edad del padre:
Jx=3-14=42

Un padre de 43 afios tiene dos hijos de 9 y 11 afios. ¢ Cuantos afios han de transcurrir para que
entre los dos hijos igualen la edad del padre?

Edad AHCfJ’al Dent:c; ien ésaﬁos
padre 43 43 + x
hijo 1 9 9+ x
Hijo 2 11 11 +x

padre = hijoe 1+ hijo?2
43+ x=(9+x) +(11+x)

Solucién: Han de transcurrir 23 arios.

434+x=0(9 +x)+(x+14)
434+ x=9+ x4+ 11 +x

43 4+ x =20+ 2x

¥ —2x=20—43
—x = —273

x=23

Roberto tiene el triple de edad que su hija Nuria. Calcula la edad de cada uno sabiendo que dentro
de 12 afos la edad del padre sera solamente el doble que la de su hija.

Hoy Dentro de 12 afos
Edad Actual + 12 afos
padre 3x 3xr+12
hija X x+ 12

Solucién: La hija Nuria tiene 12 afios y el padre tiene 36 afios

padre = 3 - hija

padre = 2 - hijo
3x+12=2-(x+12)

3x+12=2-(x+12)
Jx+12=2x+ 24
Jx—2x=24—-12
¥=12

Edad del padre:
3Ix=3-12=36

Un padre tiene 47 afios y su hijo 11, ;cuantos han de transcurrir para que la edad del padre sea el
triple que la del hijo?

Hoy Dentro de x afios
Edad Actual + x afos
padre 47 47 +x
hijo 11 11 +x
padre = 3 - hijo
474+x=3-{11+x)

Solucién: Han de transcurrir 7 afos.

47 +x=3-(11 + x)
47 +x =33 + 3x
3—3x=33—-47
—2x=-—14

2x =14

¥x=7



14.

15.

16.

17.

Luis tiene 16 afios mas que Manuel y dentro de 4 afios tendra el doble. ;Qué edad tiene cada

uno?
Hoy Dentro de 4 afos
Edad Actual + 4 afios

Luis x+16 x+16+4=x+20

Manuel X x o4

Luis = 2 - Manuel

e EEEY SO - )
Luis=16+Manuel | =~ 54— 1. (x+4)

Solucién: Luis tiene 28 afios y Manuel 12.

x+20=2-(x+4)
x+20=2x+38
x—2x=8-—20
—x=-12

¥=12

Edad de Luis:
x+16=12+16 =28

La hermana de Juan tiene 13 afios méas que él y dentro de 6 afios tendra el doble ;Qué edad tiene

cada uno?
Hoy Dentro de 6 afios
Edad Actual + 6 afios
Juan X x+6
hermana ¥+13 ¥x+13+6=x+19

hermana = 13 + Juan

hermana = 2 « Juan
x+19=2.(x+6)

Solucién: Juan tiene 7 afios y la hermana 20 afios.

x+19=2-(x+6)
x+19=2x+12
x—2x=12-19
—x ==7

x=7

Edad de la hermana:
x+13=7+13=20

Un padre tiene 25 afios méas que su hijo y dentro de 5 afios tendra el doble ;Qué edad tiene cada

uno?
Hoy Dentro de 5 afios
Edad Actual + 5 afos
padre x+ 25 x+25+5=x+30
hijo x Xx+5
e — VE L R padre = 2+ hijo
padre =250 | L 30=2.(x+5)

Solucién: El hijo tiene 20 afios y el padre tiene 45 afios.

x+30=2-(x+5)
x+30=2x+10
x—2x=10-—30
—x = =20

x =20

Edad del padre:
x+25=20+25=45

Ana tiene 7 afios mas que Pedro y hace 1 afio tenia el doble ¢Qué edad tiene cada uno?

Hoy Hace 1 afio
Edad Actual —1 afios
Ana x+7 x+7—-1=x+6
Pedro x .
-I B N ] Ang=2- _F'E'd'.'f"lﬂ
Ana= 7+ Pedro x+6=2-(x—1)

Solucion: Ana tiene 15 afos y Pedro 8 afos.

x+6=2-{x—1)
x+6=2x—2
x—2x=-—-2-—-6
—x =—3a

x =238
Edad de Ana:
x+7=8+7=15



18.

19.

20.

21.

Maria tiene 30 afios mas que Luis y dentro de 7 afios tendrd el triple. ¢Qué edad tiene cada uno?

Hoy Dentro de 7 afios
Edad Actual + 7 afos
Maria x +30 x+30+7=x+37
Luis X x+7

Maria = 30 + Luis

Maria = 3 - Luis
x+37=3-(x+7)

Solucién: Maria tiene 38 afios y Luis tiene 8 afios.

x+37=3-(x+7)
x+37=3x+21
x—3x=21-37
—2x=-—16

2x =16

¥ =2

Edad de Maria:
x+30=8+30=38

Ana tiene 36 afios menos que su padre y dentro de 8 afios, su padre tendra el cuadruplo de los que

entonces tenga ella. ¢ Qué edad tiene cada uno en la actualidad?

Hoy Dentro de 8 afios
Edad Actual + 8 afos
Ana ¥ — 36 ¥x—36+8=x—128
padre X x+8

Ana = padre — 36

padre = 4 - Ana
x+8=4-(x—28)

Solucion: Ana tiene 4 afios y su padre tiene 40 afios.

x+8=4-(x—28)
¥x+E8=4x— 112

¥ —4r=-—-112—-28
—3x=-—120

3x =120

x =40

Edad de Ana:
¥x—36=40—-36=4

La madre de Luis tiene 26 afios mas que él y dentro de 3 afios tendrd el triple. ¢ Qué edad tiene

cada uno?
Hoy Dentro de 3 afios
Edad Actual + 3 afios
madre x+ 28 r+264+3=x+1+29
Luis X ¥+ 3

Madre = 26 + Luis

Madre = 3 - Luis
x+29=3.(x+3)

Solucion: Luis tiene 10 afios y su madre tiene 38 afios

x+29=3-{x+3)
x+29=3x4+9
x—3x=9-—29
—2x=-20

2x =20

x=10

Edad de la madre:
x+26=10+ 26 =36

Marisa tiene 20 afios mas que su hijo y dentro de 5 afios tendra el doble de edad que la que
entonces tenga éste. ¢Qué edad tiene cada uno?

Hoy Dentro de 5 afios
Edad Actual + 5 afios
Marisa x+20 x+20+5=x+25
hijo X x+5

Marisa = 20 + hijo

Marisa = 2 - hijo
x+25=2.{x+5)

Solucién: Marisa tiene 35 afios y Luis tiene 15 afios.

¥x+25=2.-(x+5)
x+25=2x+10
x—2x=10-—-25
—x = —15

x =15

Edad de Marisa:
y+20=15+20 =35



22,

23.

24,

La diferencia de edad entre dos hermanos es de es de 5 afios y dentro de 2 afios uno tendréa doble

que el otro. ¢Qué edad tiene cada uno?

hermanol = 5 + hermano?

Edad Hoy Dentro de~2 afios
Actual + 2 afos
hermanol S5+x S+x+2=x+7
hermano2 X ¥ +2
kermanol — hermano2 =5 hermanel = 2 hermano2

x+7=2-{x+2)

x+7=2-(x+2)
x+7=2x+4
x—2x=4-7
—x = —3

x=23

Edad del hermano1:
S54+x=54+3=28

Solucién: El hermano menor tiene 3 afios y el mayor tiene 8 afios.

La diferencia de edad entre un padre y un hijo es de 32 afios y dentro de 5 afios la edad del padre
seré el triple de la que entonces tenga el hijo. ;Qué edad tiene cada uno?

Hoy Dentro de 5 afios
Edad Actual + 5 afios
padre ¥+ 32 ¥x+324+5=x+37
hijo X ¥ +5

padre — hijo = 32
padre = hijo+ 32

padre = 3 - hijo

x+37=3-{x+5)

Solucién: El hijo tiene 11 afios y el padre tiene 43 afios.

¥x+37=3-(x+5)
x+37=3x+15

¥ —3x=15 — 37
—2x=-22

2x = 22

¥x=11

Edad del padre:
x+32=11+4+32 =43

La diferencia de edad entre un abuelo y su nieto es de 48 afios y hace 4 afios el abuelo tenia 5
veces la edad del nieto. ;Qué edad tiene cada uno?

Hoy Hace 4 afios
Edad Actual —4 afios
abuelo ¥+ 48 r+48 —4=x+ 44
nieto X x—4

abuelo —nieto = 48
abuelo = nieto + 48

abuelo = 5 - nieto
x+44=5-(x—4)

Solucion: El nieto tiene 16 afios y el abuelo tiene 64 afos.

x+44=5.{x—4)
¥+ 44 =5x—20

¥ —5x=-20—44
—4dx = —g4

dy = 64

x =16

Edad del abuelo:

¥ +48 =16+ 48 =64



